

拉萨市第二届人才周期间硕博人才团深入我市企业考察交流 双方就人才政策、职业发展、生活保障等方面进行了探讨

拉萨融媒记者 李从芳

我们在拉萨等你

拉萨人才周

6月8日,在拉萨市第二届人才周期间,来自北京大学、清华大学、中国人民大学等全国知名高校的48名硕士、博士人才齐聚拉萨,深入拉萨经开区、高新区的重点企业进行了考察,并与我市各县(区)人才工作负责人开展了交流座谈。

活动当天,硕博人才团在市委组织部工作人员的陪同下,先后走进位于拉萨经开区的西藏城发莲华之宝文化发展有限公司、西藏尚厨厨具科技有限公司、西藏天地绿色饮品发展有限公司等,深入生产一线,实地了解企业的生产流程、技术研发、产品创新等情况。在西藏城发莲华之宝文化发展有限公司,硕博人才们边走边看,与企业工作人员深入交流,对该企业在文化传承与创新方面取得的成绩表示赞赏。在西藏尚厨厨具科技有限公司,硕博人才们参观了该企业产品展厅、先进的生产设备等,对企业在科技创新方面取得的成果留下了深刻的印象。

中央民族大学博士研究生黄钰琳说:“印象最深刻的是西藏城发莲华之宝文化发展有限公司的产品制作和设计展示,是一些非常具有本地特色的非遗产品,感受到了该公司对于中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展,特别好。”

四川大学硕士研究生周峰说:“西藏尚厨厨具科技有限公司是当代先进生产力在西藏地区本土化实施的一个典型的案例,了解到了该公司结合实际所生产的高原厨具,



图为硕士、博士人才团在西藏城发莲华之宝文化发展有限公司参观。

拉萨融媒记者 李从芳摄

在方便农牧民日常生活的同时,也极大地改善了他们的生活。”

当天下午,硕博人才团还走进拉萨高新区,参观了位于拉萨高新区的西藏高驰科技信息产业集团有限责任公司、西藏昂彼特能源科技有限公司等区内高新技术企业,深入了解了拉萨高新区在吸引和培育科技型企业、推动科技成果转化

等方面所做的努力和取得的成绩。在随后召开的座谈会上,来自我市各县(区)的人才工作负责人详细介绍了县区新出台的人才政策、人才岗位需求等,拉萨高新区人才引进代表围绕工作经历进行了分享,双方还就人才政策、职业发展、生活保障等方面进行了深入探讨,让硕博人才们切实感受到了拉萨市对人才

的高度重视和大力支持。

北京大学博士研究生邓成说:“这两天在拉萨走访调研企业,深刻感受到了拉萨经济社会发展的蓬勃生机。尤其拉萨高新区对于整个拉萨、西藏的经济发展都起到了积极作用,对有志青年产生了很大的吸引力,我觉得这里有很好的发展机会。”

北京畜牧业专家团深入拉萨奶业一线 共筑高原乳业高地

拉萨融媒讯(记者齐永昌)6月9日,拉萨市第二届人才周活动期间,北京市畜牧总站副站长、推广研究员路永强率专家团深入拉萨奶业一线,在拉萨市农业农村局相关负责人陪同下,实地调研我市奶业发展现状,为高原特色乳业高质量发展注入强劲“京”力量。

路永强一行首先来到拉萨市嘎巴生态牧场,深入犏牛牛舍、奶牛牛舍等重要生产区域,细致观察牛

只生长状态、饲养管理细节及牧场整体环境。他们与牧场厂长及技术人员进行了交流,详细了解了当前面临的技术难点和发展诉求。

随后专家团走进西藏净土乳业有限公司观看了展现企业核心理念的宣传片《立足本地资源优势 打造净土乳业品牌》,并通过实地参观生产车间和详细询问工作人员,全面了解了企业厂区规划、现代

化生产工艺流程以及依托本地资源打造特色乳制品品牌的发展战略。从生鲜乳处理到成品包装,从质量管控到市场定位,专家们对净土乳业立足高原特色、打造区域品牌的实践路径有了清晰认识。

路永强说:“此次调研的目的是沟通交流、了解实情,并建立起长效的京藏奶业技术协作机制。我们跟牧场和乳企的技术人员进行了深入探讨。下一步,我们将充分发挥技

术优势,随时响应拉萨奶业发展中的技术需求,全力支持帮助拉萨奶业发展。”

此次北京市畜牧专家团的深入调研,不仅是对拉萨奶业发展成果的一次重要检阅,更是京藏两地深化农业科技合作、共促高原特色产业升级的新起点。随着沟通桥梁的架设与智力支持的持续注入,拉萨奶业依托独特资源禀赋,必将迈出更加坚实的步伐。

市安委办联合市应急管理局开展安全生产和防灾减灾“进企业”暨普法宣传活动



拉萨融媒讯(记者拉姆次仁)为有序开展安全宣传“八进”活动,进一步推进企业安全文化建设,切实发挥安全生产宣传效应,6月10日,市安委办联合市应急管理局、曲水县安委办、县应急管理局、县消防救援大队等部门在莫当工业园区开展安全生产和防灾减灾“进企业”暨普法宣传活动。

活动邀请重庆市政府安全专家、高级安全工程师徐德力,围绕安全生产标准化、双重预防机制建立、动火作业、有限空间作业常见安全隐患排查等内容,为莫当工业园区各企业代表开展了一场别开生面的安全生产知识、普法专题讲座。曲水县消防救援大队则就电动自行车、电气安全、仓库消防器材配备等知识进行讲解,引导企业加强日常

消防安全管理。

在随后开展的消防灭火演练现场,消防救援人员详细介绍灭火器、消防栓等消防器材的使用方法并进行演示。在专业人员指导下,企业员工踊跃参与灭火体验,掌握基本灭火技能。

在宣传环节,市应急管理局工作人员向企业职工发放涵盖安全生产法律法规、消防安全知识、应急逃生常识等内容的宣传资料和宣传品,并与员工互动交流,解答安全生产疑问,引导员工积极参与安全防范工作、排查身边安全隐患。

“此次活动,有效结合‘谁执法谁普法’等工作,创新宣传方式,通过聘请专家讲课、开展应急演练、发放宣传资料等形式,进一步推进企业安全文化建设,提升从业人员安全防范意识、法制意识和自救互救能力,保障生产安全。”市安委办工作人员表示。活动中,结合安全生产月主题“查找身边安全隐患”,参与活动的各单位带领企业代表对员工食堂开展了隐患排查。

拉萨康恒环保能源有限公司副



图为消防灭火演练现场。

拉萨融媒记者 拉杰摄

总经理王庆刚说:“安全生产是企业发展的生命线,此次安全生产宣传活动内容丰富、实用性强,不仅让员工学到了丰富的安全生产知识和技能,也为企业进一步加强安全生产

管理工作提供了专业指导。今后,企业将以此次活动为契机,不断强化安全生产管理,加强员工安全教育培训,切实把安全生产工作落到实处,确保企业生产经营安全稳定。”

2025 拉萨高新区招商引资推介会在成都举行

拉萨融媒讯(记者李从芳)日前,由拉萨高新区管委会主办的2025拉萨高新区招商引资推介会在成都举行。

推介会上,拉萨高新区管委会主要负责人详细介绍了高新区概况,深入剖析高新区产业优势、区位优势、政策优势、基础设施及政务服务等,全面展示了高新区的发展潜力与独特魅力。

中国工程院院士带来了《人工智能与机器人》主题演讲,深入解读当前人工智能前沿技术与发展趋势,分享利用大数据、人工智能等技术提升

生产效率和质量的宝贵经验。

据了解,推介会上6个项目与拉萨高新区成功签约,签约意向投资额达3.7亿元,标志着高新区与企业间的合作迈出坚实步伐。

最后,在拉萨高新区国企专场推介会上,高新控股集团、高新投资

公司、高新市政集团等国企代表进行推介,进一步展现拉萨高新区的产业实力与合作诚意。

此次推介会的成功举办,不仅为拉萨高新区与各地企业搭建了沟通合作的桥梁,更带来无限发展机遇。高新区党组书记任道波说:“高新区将以更开放的姿态、更优惠的政策、更优质的服务,诚邀广大企业前来投资兴业,共同书写产业发展新篇章,共创新辉煌未来。”

深入生活 扎根人民 市文联举行“行走拉北环线”主题采风活动启动仪式

拉萨融媒讯(记者满文妍)6月10日,市文联“行走拉北环线”主题采风活动启动仪式举行。市文联主席扎西卓玛为采风组代表授旗。

活动旨在深入践行习近平文化思想,贯彻落实全国、全区、全市宣传部长会议精神及肖友才书记在2025年拉萨市文化旅游产业发展大会上的讲话,以文艺创作喜迎西藏自治区成立60周年。活动由拉萨市文联主办,各县(区)委宣传部(县区委文联)及市文联各协会承办,共遴选作家、美术家、摄影家等10家协会35名骨干艺术家按专业性质分5个采风组参与创作。

活动将紧紧围绕市委中心工作,以“行走+驻点”相结合的深度采风模式,深入各县(区)通过实地走访、深入交流,挖掘鲜活素材,运用笔触、镜头等文艺载体,生动展现拉北环线的壮美自然风光、独特民俗风情,创作出一批展现新时代拉萨发展成就、反映拉北环线地域特色的精品佳作,以文艺之力讲好拉萨故事,为繁荣发展拉萨文艺事业注入新动能。

《拉萨河》编辑部执行主编、拉萨市作家协会秘书长赵建媛说:“开展此次采风活动,对于我们每一位作家来说使命光荣、责任重大。作为作协一员,我将深入生活,扎根人民,圆满完成此次采风任务。”

“拉北环线”是一条环绕拉萨的重要文化旅游路线,包含1条主线、4条支线及2条副线,环线附近的海拔大约在3600米至4500米左右,聚集了本地壮美自然风光、独特民俗风情及深厚历史文化底蕴,是拉萨文化旅游及采风创作的黄金路线。

扎西卓玛说:“此次采风活动将以深入生活、扎根人民为动力,绘就拉萨新时代的多彩画卷。文艺工作者要将身心沉入田间地头,让作品流淌时代温度;要做‘双向赋能’的践行者。既以书写讴歌火热实践的笔触,也用画笔赋能乡村振兴、赋能拉萨建设,通过文化艺术焕发时代新生;要做‘精品力作’的创造者。摒弃浮躁,扑下身、沉下心,把人生追求融入民族复兴的伟大实践,以倾心力作铸就文化丰碑,在拉萨的广袤大地上书写文艺事业的新篇章。”

我区国家统一法律职业资格考试6月16日起报名

拉萨融媒讯(记者齐永昌)6月10日,记者从西藏自治区司法厅了解到,2025年国家统一法律职业资格考试客观题考试实行网上报名,报名时间为6月16日0时至6月30日18时,期间,我区拟报考人员可登录司法部官网(www.moj.gov.cn),按照网上报名要求、流程及步骤填报个人信息。

根据规定,报名人员应具备全日制普通高等学校法学类本科学历并获得学士及以上学位,全日制普通高等学校非法学类本科及以上学历并已获得法律硕士、法学硕士及以上学历,全日制普通高等学校非法学类本科及以上学历并获得相应学位且从事法律工作满三年。报名人

员报名时应当相应具有以下材料:有效居民身份证、毕业证书、学位证书,申请享受放宽政策人员,须具有放宽报名学历条件地方户籍。对于在党政机关、事业单位中从事法律工作的人员,需要出具经单位组织人事部门盖章的工作经历证明,以及社保管理机构出具的养老保险缴纳证明,不能出具养老保险缴纳证明的,可以出具从事法律工作的证明文件。对于在律师事务所及其他社会组织中从事法律工作的人员,需要出具相应的劳动合同及养老保险缴纳证明。适用“从事法律工作满三年”的报考人员,在2025年法律职业资格考试报名时,法律工作年限原则上应当满三年。

墨竹工卡县举行“格桑花开就业创业”品牌提升计划启动仪式



拉萨融媒讯(记者莫瑞英)为深入实施就业优先战略,巩固“格桑花开就业创业”成果,创新就业创业服务举措,丰富拓宽就业创业路径,以扎实的工作成效向西藏自治区成立60周年献礼,6月9日,墨竹工卡县举行“格桑花开就业创业”品牌提升计划启动仪式。

活动中,现场发布了“格桑花开就业创业”品牌提升行动计划,开展了合作平台共建签约仪式,墨竹工卡县人社局与六家企业签订就业、服务、培训协议,并为格桑花开就业创业(南京、拉萨、墨竹)服务站揭牌。

单位、“格桑花开”创业楷模、就业楷模、区外就业楷模以及“格桑花开就业创业”特殊贡献人员进行了表彰。学员土旦措措说:“我是首届‘格桑花开’特训营的学员,在特训营期间学习了各项技能,比如企业文化以及商业管理的学习。在特训营的学习是一段让人刻骨铭心的经历,让我从一个毕业生快速转变为求职者。区外就业能够开拓自己的视野,在比较成熟的企业能够学到更多职场技能,对我今后的发展有一定的帮助。”



图为活动现场,对“企业吸纳就业”突出贡献单位进行表彰。

拉萨融媒记者 莫瑞英摄